

# 美确诊病例破500万

日专家澄清有关病毒变异报道

**新华社消息** 世界卫生组织表示,截至欧洲中部时间9日10时(北京时间9日16时),全球确诊病例较前一日增加273552例,累计达到19462112例;死亡病例增加6207例,累计达到722285例。

美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例已超过500万例。美国累计确诊病例从400万例飙升至500万例仅耗时17天。美国流行病学家认为,美国当前处于应对新冠疫情的“新阶段”,疫情正在“极其广泛地蔓延”。

针对日本《读卖新闻》称6月以来在日本扩散的变异新冠病毒具有新型基因序列的报道,日本国立感染症研究所专家9日在接受新华社记者邮件采访时表示,这一报道是误报,实际上日本目前的流行新冠病毒毒株只是发

生了少量碱基变异。

据日本广播协会电视台统计,截至当地时间9日20时(北京时间9日19时),日本当日新增新冠确诊病例1351例,累计确诊达48817例;新增死亡病例4例,累计死亡1047例。日本首相安倍晋三当天表示,将尽量避免再次宣布紧急状态。

巴西新冠累计确诊病例8日突破300万例,累计死亡病例突破10万例,两项数据均位列全球第二,仅次于美国。专家认为巴西疫情仍处于高位稳定期,拐点尚未到来。

柬埔寨卫生部9日宣布,柬埔寨新增2例新冠确诊病例,均为输入性病例,累计确诊248例,其中217例已治愈。虽然外防输入压力渐增,柬仍在逐步推动国内经济和生活在疫情防控常态化下回归正轨。



印度累计确诊突破220万

## 前总统慕克吉感染新冠病毒

**新华社消息** 印度前总统普拉纳布·慕克吉10日在社交媒体上证实,自己新冠病毒检测结果呈阳性。

慕克吉当天在自己的社交媒体账户上发文,说接受新冠病毒检测结果呈阳性,建议上一周与其有过接触的人自我隔离并进行新冠病毒检测。

慕克吉曾出任印度财政部长、商工部长、外交部长、国防部长等要职,并在2012年7月至2017年7月担任印度共和国总统。

除了前总统慕克吉外,印度内政部长阿米特·沙阿、石油和天然气部长达门德拉·普拉丹等多名政要新冠病毒检测结果呈阳性,目前均在医院接受治疗。

印度已连续4天每日新增确诊病例超过6万例。根据印度卫生部10日公布的最新数据,印度过去24小时新增确诊病例62064例,新增死亡1007例;到目前为止,印度累计确诊2215074例,累计死亡44386例。

马尔代夫新冠病例累计超5000例

## 度假村检出感染者

**新华社消息** 马尔代夫卫生防护局当地时间9日晚发布声明说,该国当天新增新冠确诊病例143例,累计5041例;累计治愈2804例;累计死亡19例。

据卫生防护局披露的信息,目前除大马累地区之外,新冠病例也出现在13个岛屿和8个度假村中。自7月15日该国对游客开放以来,在度假村共8名游客和9名工作人员病毒检测结果呈阳性。

马尔代夫总统萨利赫3日通过社交媒体呼吁公众在公共场合佩戴口罩,并遵守卫生防护局制定的健康指南。不过他强调,实施第二次封锁对马尔代夫“并非正确之举”。

目前马尔代夫卫生部门已经加强防疫检查,在全国范围内执行健康和安全指南。官方称,已有278人因在公共场合没有佩戴口罩而被罚款,246家场所因不遵守安全措施而关闭。

## 毛里求斯搁浅货船已停止漏油

船体有进一步破裂风险

**新华社消息** 毛里求斯总理贾格纳特9日召开新闻发布会宣布,已从前日在毛东南部海域搁浅货船的破裂油库中抽取约530吨燃油,目前燃油泄漏已经停止,但该货船上仍有约2500吨燃油,船体有进一步破裂风险。

贾格纳特说,毛里求斯已成立应对这起燃油泄漏事件的委员会,该委员会将跟进现场情况及作业进程。

漏油货船名为“若潮”号,为日本企业所有。该船7月25日在毛里求斯东南部海域搁浅,全体船员随即安

全撤离。据当地媒体报道,这艘货船载有约4000吨燃油。8月6日,货船船体破裂,大量燃油泄漏。

据估计,大约1000吨燃油已泄漏至附近海域。应急反应队员和数千名志愿者正在附近海域和岸边清理油污。“若潮”号运营商日本三井株式会社和该船所有者长浦汽船公司9日分别就该事件向毛里求斯致歉,日本已派出工作组协助毛方处理善后事宜。毛里求斯7日宣布该国进入“环境紧急状态”,事发海域附近的马埃堡市学



校停课。毛里求斯环境部已发表声明,要求民众避免前往蓝湾、马埃堡等

事发海域附近,以免造成不必要的危险。

初步计票结果显示

## 卢卡申科再次当选白俄罗斯总统

**新华社消息** 白俄罗斯中央选举委员会10日早晨宣布,根据初步计票结果,现任总统卢卡申科以80.23%的得票率在总统选举中胜出。这是卢卡申科连续第六次当选总统。

白中央选举委员会主席叶尔莫申娜说,根据初步计票结果,得票率排名第二位的候选人季哈诺夫斯卡娅获得了9.9%

的选票,个体企业家卡诺帕茨卡娅得票率为1.68%,排名第三。“S58技术”股份有限公司经理切列琴及全国研究和教育协会“说出真相”共同主席德米特里耶夫分别获得1.13%和1.04%的选票。有6.02%的选民投了“反对所有候选人”票。

白中央选举委员会在全国各地和境外共设立5767个投票站。在4日

到8日提前进行的选举投票期间,全国共有41.7%的选民参加投票。9日进行的正式投票当天,各投票站于当地时间8时开放,原定于当天20时关闭并开始计票。由于首都明斯克10个投票站在截止时间仍有大量选民排队等候投票,这些投票站继续开放,其中一个开放到午夜过后。

根据法律,白总统通过直选产生。获得50%以上选票的候选人将当选总统,否则,得票前两位的候选人将进入第二轮投票。在第二轮投票中,获得简单多数票者胜出。白总统任期5年,可连选连任。

初步统计数据显示,共有近579.9万选民参加投票,投票率为84.23%。